
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής

Αθήνα, 04 Νοεμβρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα
ΘΕΜΑ: Διαλειτουργικότητα ηλεκτρονικών εισιτηρίων και «έξυπνων» καρτών για τη χρήση του
Μετρό Θεσσαλονίκης και των υπόλοιπων Μέσων Μαζικής Μεταφοράς

Κύριε Υπουργέ,
Στις 30 Νοεμβρίου έχει προγραμματιστεί η έναρξη λειτουργίας του Μετρό Θεσσαλονίκης, μετά από
πολλά χρόνια καθυστερήσεων και την τεράστια ταλαιπωρία που έχουν υποστεί κάτοικοι και
επισκέπτες της Θεσσαλονίκης. Εύλογα, οι πολίτες αναμένουν τη λειτουργία του Μετρό,
προσδοκώντας ότι θα βελτιωθεί σημαντικά η πρόσβασή τους στο κέντρο της πόλης και θα
αποσυμφορηθούν σημαντικές οδικές αρτηρίες.
Αν και έχει καθοριστεί εδώ και μεγάλο χρονικό διάστημα η ημερομηνία έναρξης λειτουργίας του
Μετρό, εντούτοις δεν έχει προχωρήσει η διαδικασία για τη διαλειτουργικότητα στα ηλεκτρονικά
εισιτήρια και τις «έξυπνες» κάρτες για τη χρήση του Μετρό Θεσσαλονίκης και των υπόλοιπων
Μέσων Μαζικής Μεταφοράς, για όσους πολίτες επιθυμούν να έχουν τη συγκεκριμένη δυνατότητα.
Στο Μετρό της Αθήνας ισχύει ένα ενιαίο σύστημα εισιτηρίων και καρτών που δίνει τη δυνατότητα
στους πολίτες να χρησιμοποιούν πολλαπλά μέσα μαζικής μεταφοράς με την έκδοση ενός μόνο
εισιτηρίου, το οποίο έχει ορισμένο κόστος και διάρκεια, με αποτέλεσμα οι πολίτες να εξοικονομούν
σημαντικά χρηματικά ποσά.
Στη Θεσσαλονίκη, καθώς το Μετρό αναμένεται να λειτουργεί παράλληλα με το υφιστάμενο δίκτυο
αστικών λεωφορείων για την κάλυψη των μετακινήσεων των πολιτών, καθίσταται αναγκαία η
εξυπηρέτηση με ενιαίο ηλεκτρονικό εισιτήριο για όσους πολίτες επιθυμούν να χρησιμοποιούν και τα
δύο μέσα μεταφοράς.
Εντούτοις, αν και στις 30 Νοεμβρίου αναμένεται η έναρξη λειτουργίας του Μετρό, δεν έχει
ανακοινωθεί η ταυτόχρονη έναρξη λειτουργίας και του συστήματος για ενιαίο κόμιστρο, με
αποτέλεσμα οι πολίτες που χρησιμοποιούν συνδυαστικά Μετρό και αστικό λεωφορείο, να στερούνται
τη δυνατότητα εξοικονόμησης πόρων.
Δεδομένου ότι η διαλειτουργικότητα ηλεκτρονικών εισιτηρίων και «έξυπνων» καρτών αποτελεί
σημαντικό μέρος του σχεδιασμού για τη λειτουργία ενός σύγχρονου συστήματος μέσων μαζικής
μεταφοράς.
Δεδομένου ότι πολίτες της Θεσσαλονίκης που το επιθυμούν δεν πρέπει να στερηθούν της
δυνατότητας χρήσης ενιαίου ηλεκτρονικού εισιτηρίου για τις μετακινήσεις τους.
Δεδομένου ότι το Μετρό Θεσσαλονίκης θα λειτουργήσει παράλληλα με το υφιστάμενο δίκτυο
ασικών λεωφορείων για την κάλυψη των αναγκών των πολιτών.
Δεδομένου ότι στις 30 Νοεμβρίου έχει προγραμματιστεί η έναρξη λειτουργίας του Μετρό
Θεσσαλονίκης και μέχρι σήμερα δεν έχει ανακοινωθεί ο τρόπος με τον οποίο θα λειτουργεί το
σύστημα έκδοσης ενιαίων ηλεκτρονικών εισιτηρίων και «έξυπνων» καρτών.
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Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:
1) Πότε και με ποιο αντίτιμο θα λειτουργήσει το σύστημα έκδοσης ηλεκτρονικών εισιτηρίων και
«έξυπνων» καρτών για τη χρήση του Μετρό Θεσσαλονίκης και των υπόλοιπων Μέσων Μαζικής
Μεταφοράς;
2) Προτίθεστε να λάβετε υπόψη σας τις ιδιαίτερες τοπικές συνθήκες, φροντίζοντας ότι θα καλυφθούν
οι ανάγκες και των πολιτών που θα χρησιμοποιούν συνδυαστικά Μετρό και αστικό λεωφορείο, αλλά
και όσων πολιτών χρησιμοποιούν μόνο ένα από τα δύο ως άνω μέσα μαζικής μεταφοράς;
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